



中華信義神學院

China Lutheran Seminary

E-mail:hsinshen@ms1.hinet.net http://www.cls.org.tw

## 教牧關顧中心代禱信(110/02/08, No.16)

親愛的牧長、同工、弟兄姊妹平安：

在這舊曆年的前夕，先向您拜個早年。最近我的靈修進度是出埃及記，神要以色列民以出埃及那個月為他們的正月。出埃及後，雖神帶領以色列民繞行曠野的遠路進迦南，經歷許多的波折與困苦，但是日間的雲柱，與晚間的火柱，總不離該以色列民的面前(出 13:22)。我們也祈求，在這新的一年，不管遭遇何事，求神的雲柱火柱能在我們前頭領路，或行，或止，能跟隨主的時候前行。

過去這個月，比較重要的活動，「教會夫妻事工(1)」兩班的密集課，及 1/25 的宣教士關顧講座都順利完成。很感謝上帝，雖然密集課那幾天寒流來襲，在教室裡，師生都發抖著上課，但是不管從台北或從嘉義趕來上課的學生，都沒有一個人缺課。願神透過梁婉華與馬永年老師的帶領，讓這 20 對夫妻完成下學期的課業後，不只自己得幫助，也成為教會夫妻事工的推動者與祝福。

一月 25 日宣教士關顧講座有 37 位來自台北至高雄的宣教士、差會機構同工、在教會中負責或關心宣教的牧長與弟兄姊妹參加。第一堂【從宣教工場的挑戰談宣教士關顧】是李凱琪(Katie) 宣教士/教牧輔導員主講，到工場常遇見的十多種挑戰談起，其中包括各方的期待和不確定性(經濟、政治、疫情、邊境簽證管控等等)，及這些挑戰為何會成為問題。接著她談到根據這些挑戰，要如何篩選合適的人進入工場。她從前人的研究，舉出有助於宣教成功的五種人格特質：1) 彈性；2) 跨文化的敏感度；3) 屬靈的成熟度(能運用神的話與惡勢力交鋒的能力、對福音的了解要超越要做對或想對的層次、能不依賴牧者或小組仍能與上帝有堅實關係、負責誠信、強烈的呼召)；4) 僕人的心態；5) 有團隊合作與人同行的能力。另外，有健康的人際關係、穩健的情緒、周圍的人對其有好口碑，健康成熟的差派教會及差會。最後是如何關顧，這部分包括，宣教士離開家鄉前，要和差會或教會先確認彼此明確的期待(如多久要提供事工報告等等)、工作準則、預算設立、宣教士關懷有領袖的看重、關懷團隊權利與責任的分配、並建立彼此的信任關係。宣教士在工場時，Katie 也提供一個信徒、教會、差會一起合作的多層次與面向的團隊關顧模式給與會者。其中，Katie 提到教會/差會在進行宣教士關顧的三個重要的省思：1) 當宣教士需要尋求幫助或改變時，我們是否讓這個過程輕省容易？2) 這個家庭需要甚麼才能有效地運作？3) 教會/差會是如何定義成功的宣教？

第二堂王鈴惠資深宣教士/宣教士關顧專員主講【後疫情的宣教士關顧】，她提到疫情後，許多宣教士面對的是一連串的「不知道」，這讓他們對目前與未來至少一兩年內不知如何規劃。因此在宣教士的關顧上，需要了解宣教士的需要與心情。固然宣教士需要主動分享，但教會/差會也可主動問候。在討論事工、表達需要之餘，宣教士更需要的是情感的支持—被了解與接納。弟兄姊妹可把宣教士當作自己家人來關心，關顧時最好不是談事情，而是讓他們談經歷與故事。趁這個機會，讓他們養精蓄銳再去前線作戰。最後王老師提到的關顧是為宣教士禱告與奉獻。她提到對她而言，最抗拒的是募款，但她也從中經歷到上帝的恩典與信實。

其實，兩位宣教士輔導員的分享，也有許多可以應用到傳道人的培育與關顧上面。在這疫情肆虐的期間，我遇見不少滯留在台的宣教士和傳道人，讓我們舉起禱告的手，記念我們的宣教士與傳道同工，了解供應他們的需要，不管是進不去工場或仍在前線的。願上帝的安慰與慈愛，時常保守他們，看見上帝帶領的美意，在人看來似乎是無所作為之時，平撫他們焦躁不安的心，仍能安心與神同行。

同儕教練團體將於 3/2(二)，開始進行。請代禱有感動的男性教牧同工前來參加，並為帶領者王彼得牧師及協同帶領者陳致仁牧師禱告，願他們的服事得神喜愛能夠順利進行課程(詳情請見另一個附加檔)。

下學期「跨文化輔導」的關光濂老師已從美國舊金山灣區回到台灣，正在防疫的隔離中。因過年前後防疫旅館或處所不易尋得，因此他們變通的辦法，為在台北九十多歲的父親離家，去住一般旅館，讓關老師居家隔離。請為關老師和他父親這段時間的平安健康禱告，也願神記念、祝福他們的擺上。若有感動要修習這門課的同道們，可上信神網站，教務處教學計劃表，參考這門課的教學大綱。也請為這學期的教學禱告，讓老師與同學都同時獲益。

3/22(一) 9:00-12:00，關老師將有一場「教會如何進行跨文化的交談」的講座。關老師將綜覽多元文化心理學，諮商關係，及聖經神學觀點，藉現場案例，去瞭解，建立，及提升知己，知彼，知行的諮商技能。當時會與關老師擬定跨文化的課程與議題，是因為多元文化在輔導界是近年來頗受關注的議題，而台灣也不可避免地成為越來越多元的社會，教會需要增進跨文化溝通的敏感度，以免在與人溝通甚或是傳福音時，因缺乏跨文化的敏感度，而弄巧成拙，帶來不必要的困擾。請為這個講座代禱，並預留時間參加。

同時請為下學期專業實習同學需要 5-6 位新個案禱告。在上學期的課程中，很感謝神，真的為每個同學預備了挑戰他們最多的個案，即便是過程中有波折，但最後個案們都安全滿意地結案，或等待下學期的再續。在陪伴個案成長中，同學們也都有很大的成長。謝謝諸位的代禱。也請為辦公室同工：昭玲、柔臻和我禱告，在面臨家庭與工作上的挑戰時，求神給我們夠用的恩典、智慧與幫助。

最後是一個令人有複雜感受的消息分享，就是我們的李凱琪(Katie) 宣教士輔導員，將在 2 月底之後，將結束在牧關中心的服事，在家待產。我們一方面為她即將當媽媽，分享她新生命即將誕生的喜悅，但也非常不捨她在我們當中美好、盡力、無私的付出。在這段時間，她陪伴了好幾位的宣教士與神學生；而兩次講座，打中要害的內容、溫柔謙卑、清晰簡要、深入淺出的呈現，令人印象深刻也獲益良多。願神保守她們在待產生產的過程母子均安，也繼續預備她，我們會很想念她。希望有天她仍回到我們當中，繼續服事。Katie 是上帝在去年給我們一份意外驚喜的禮物，讓我們繼續觀看今年神要給我們的意外的驚喜。

願平安、喜樂的神在新的一年與諸位同在！  
新年快樂！

您的同工 謝娜敏 敬上

教牧關顧中心主任(分機 3205)

